



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

**Уважаемые преподаватели, сотрудники,
студенты и аспиранты Белгородского ГАУ! Дорогие ветераны!
Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества!**

Этот праздник олицетворяет славу российского оружия, доблесть и крепость духа российских воинов.

Меняются времена и традиции, но не утрачивается преемственность поколений, сохраняется уважение народа к своим сынам, которые несут нелегкую службу, оберегая мирную жизнь нашей Отчизны. В каждом доме, в каждой семье хранят память о героизме дедов и отцов, гордятся теми, кто сегодня надежно обеспечивает безопасность страны.

Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего – защитник своей Родины. Защита интересов Отечества, его безопасности и свободы всегда были священным долгом и почетной обязанностью на Руси.

Это праздник настоящих мужчин, деятельных и сильных, которые защищают от трудностей и невзгод свои семьи, свое будущее, добросовестно трудятся на благо Родины, кто готов в любой момент встать на ее защиту, проявляя истинно мужские качества – верность долгу, отвагу, умение брать на себя ответственность.

Дорогие друзья! В этот праздничный день примите искренние пожелания доброго здоровья, достатка и благополучия, побед в профессиональной деятельности, удачи и успехов в любых начинаниях во имя укрепления славы и могущества Белгородского края и Великой России!

Пусть этот праздник мужественных и отважных людей будет светлым, мирным и радостным!

*Турьянский А. В., ректор Белгородского ГАУ,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник сельского хозяйства РФ,
президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО*

Читайте в номере:

**ДЕНЬ
РОССИЙСКОЙ
НАУКИ**

2 стр.

**СПОРТ,
СПОРТ,
СПОРТ!**

8 стр.



День российской науки

8 февраля в управлении библиотечно-информационных ресурсов в рамках молодежного научного форума, посвященного Дню российской науки, прозвучало праздничное поздравление ректора Белгородского ГАУ Турьянского А.В.

В этот праздничный день Александр Владимирович пожелал научным и педагогическим работникам, аспирантам, студентам крепкого здоровья. Успешно продолжать лучшие традиции российских ученых. Также с поздравительным словом выступил проректор по научной работе Колесников А.В.

В ходе праздничного мероприятия свои доклады представили: Каледина М.В., доцент кафедры технологии сырья и продуктов животного происхождения, Игнатенко В.А., доцент каф. информатики и информационных технологий, Оразаева И.В., доцент кафедры растениеводства, селекции и овощеводства.

В завершении праздничного вечера для оглашения приказа о поощрении проректор по научной работе Колесников А.В. пригласил начальника отдела научно-технической информации и координации научных обществ, к.б.н. Мирошниченко И.В., где они совместно вручили премии самым активным участникам научного сообщества Белгородского ГАУ, среди них Акупин А.Н., Беспалова М.А., Вололазская Н.В., Жукова С.С., Оразаева И.В., Федорчук Е.Г., Нежелыченко Е.В., Петросов Д.А., Фурманов И.Л.

День российской науки кафедрой технической механики и конструирования машин на инженерном факультете был отмечен проведением тренинга по 3D-моделированию инженерных объектов, на примере узлов и агрегатов сельскохозяйственной техники.

Руководили мероприятием доцент Слободюк А.П. и ст. преподаватель Бережная И.Ш., которые демонстрировали возможности современных графических САД/САМ-систем применительно к сельскохозяйственным машинам и оборудованию.

К Дню российской науки в университете кафедрой технической механики и конструирования машин инженерного факультета проведен мастер-класс с целью ознакомления магистрантов с методами измерения твердости деталей машин в лабораторных условиях.

Студенты изучили оборудование и методики измерения твердости рабочих поверхностей деталей машин по Бринеллю и Роквеллу, приобрели практические навыки проведения измерений на примерах конкретных образцов под руководством доцента Шарая О.А. и доцента Колесникова А.С.

11 февраля на базе Белгородского ГАУ состоялась онлайн-конференция «Исследования молодых ученых – аграрному производству», посвященная Дню российской науки.

Участники конференции – студенты, аспиранты, молодые ученые Белгородского, Орловского, Брянского ГАУ, Курской ГСХА и Рязанского ГАТУ. В этот раз в мероприятии приняли участие также Воронежский ГАУ и Ярославская ГСХА.

Открыл пленарное заседание конференции президент ассоциации аграрных вузов Центрального федерального округа России, доктор экономических наук, профессор, ректор Белгородского ГАУ Турьянский Александр Владимирович.



Конференция проводилась по следующим направлениям:

- Биологические системы в АПК.
- Проблемы сельскохозяйственного производства на современном этапе.
- Агроинженерия, современные технологии и оборудование в сельском хозяйстве.

– Актуальные вопросы экономической науки и практики.
В заключение, после прослушивания докладов, проректор по научной работе Белгородского ГАУ А.В. Колесников поздравил участников онлайн-конференции с Днем Российской науки.

Всего для участия подано 50 заявок. Материалы онлайн-конференции будут опубликованы в виде сборника.

12 февраля в зале заседаний ученого совета прошло расширенное заседание Совета молодых ученых.

- На повестке дня были следующие вопросы:
- Заслушивание отчета о работе Совета молодых ученых за 2015 год.
 - Утверждение плана работы Совета молодых ученых на 2016 год.
 - Заслушивание отчетов по публикационной активности факультетов.

В расширенном заседании приняли участие члены Совета молодых ученых по факультетам, управление НИИР, ответственные преподаватели за НИР студентов, ответственные за РИНЦ по факультетам и молодые ученые университета.

13 февраля, в рамках Молодежного научного форума Белгородского ГАУ на базе отдыха «Болдыревка» прошло уличное гуляние для молодых ученых и членов их семей, посвященное Дню российской науки. В нем приняли участие представители пяти факультетов и сотрудники научного подразделения вуза.

С приветственным словом к собравшимся обратился проректор по научной работе Колесников А.В.

Организаторы праздника подготовили развлекательную конкурсную программу. Прошли конкурсы «Чаша изобилия», «Эрудит», «Золушка». Команды приняли участие в эстафетах «Гусеница», «Лыжи», «Штаны», «Кеды», «Колесо».

У всех желающих была возможность покататься на лошадях и на карусели на льду. С детьми сотрудников работали аниматоры из числа студентов-активистов. Можно было испытать свои силы и умение в подтяжки гири, упражнениях с обручем и скакалкой, поиграть в дартс.

Участники праздника водили хороводы и танцевали вместе с участниками ансамбля бального танца «Ностальгия».

По итогам конкурсной программы места распределились следующим образом: 1-е место – факультет ветеринарной медицины, 2-е – технологический, 3-е – инженерный факультет, 4-е – команда административного и научного подразделений, 5-е – агрономический факультет. Все участники праздника получили из рук проректора Колесникова А.В. стилизованные призы и караваи.

Завершился праздник чаепитием с пирожками и полевой кашей.



Международная студенческая научная конференция



9–10 февраля в Белгородском ГАУ состоялась XIX Международная студенческая научная конференция. На пленарном заседании с приветственным словом к участникам конференции выступили: ректор университета А.В. Турьянский, начальник отдела ОКР и взаимодействия со СМИ департамента АПК Белгородской области С.Н. Войченко, начальник отдела высшего образования и науки Н.А. Шаповалова. Затем были представлены следующие доклады:

Всего подано 445 заявок, в том числе – 377 из Белгородского ГАУ.

В работе секций, в том числе заочно, приняли участие и представители других вузов: Белгородского государственного университета, Белгородского государственного института искусств и культуры, Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова, Красноярского, Воронежского, Донского, Волгоградского, Санкт-Петербургского, Омского ГАУ, Рязанского ГАТУ, Ярославской, Курской, Пермской ГСХА, Российской государственной аграрной академии наук им. К.А. Тимирязева, Белорусской государственной сельскохозяйственной академии

(Республика Беларусь), университета имени Адама Мицкевича в Познани (Польша), майской школы-гимназии и белгородского лицея №10.

По итогам работы секций дипломами победителей и денежными премиями были награждены 45 студентов, 50 – почетными грамотами. Победители и их научные руководители награждены Почетной грамотой ректора. Гостям вручили почетные грамоты и памятные сувениры.

Мирошниченко И.В.,
нач.отдела НТИ,
интеллектуальной
собственности и координации
научных сообществ

Молочная ферма.

Повышение удоев на 20 %

19 февраля на базе технологического факультета Белгородского ГАУ Центр информационно-консультационной деятельности и управления проектами провёл семинар «Молочная ферма. Повышение удоев на 20 %». Встреча состоялась при участии ООО «Новые технологии агропромышленного комплекса» (г. Воронеж).

В семинаре приняли участие представители районных управлений сельского хозяйства Белгородской области, руководители молочных предприятий, главные зоотехники, специалисты животноводства, ряд специалистов группы компаний «Томмолоко» под руководством генерального директора Мирошниковой Надежды Ивановны.

Также в семинаре приняли участие преподаватели, студенты технологического факультета Белгородского ГАУ, учёные, аспиранты.

С докладом выступил доктор сельскохозяйственных наук, профессор Востроилов Александр Викторович (Воронежский государственный аграрный уни-

верситет). В своём докладе он осветил вопросы повышения продуктивности за счёт применения современной системы кормления на молочной ферме на основании зарубежного опыта.

В ходе дискуссии был поднят ряд вопросов. На вопросы участников ответили лектор Востроилов А.В., генеральный директор ООО «Новые технологии агропромышленного комплекса» Шестерин Олег Юрьевич.

По проблемам заболеваний дистального отдела конечностей животных с использованием разработок нашего университета выступил Коваленко Анатолий Михайлович – доктор ветеринарных наук, профессор (Белгородский государственный аграрный университет).

Данное выступление вызвало большой интерес у участников. Ряд производителей выразил готовность к сотрудничеству с университетом по внедрению представленных разработок на своих предприятиях.

Денисова Ф.К.,
специалист ЦИКДиУП

Технологические процессы производства вошины в промышленных условиях

В рамках программы по привлечению специалистов-практиков для чтения лекций по актуальным производственно-технологическим проблемам 3 февраля для студентов факультета ветеринарной медицины и слушателей курсов рабочей профессии «Пчеловод» был проведен практикум по теме: «Технологические процессы производства вошины в промышленных условиях». С информацией выступили генеральный директор ООО «Единая Торговая Марка» Гладков Фёдор Фёдорович и исп. директор Водяницкий Андрей Геннадьевич.

Были затронуты вопросы технологии обезвреживания вошины от возбудителей инфекционных

и инвазивных заболеваний, показаны методы изготовления вошины в условиях промышленного предприятия и пасеки, продемонстрированы новинки производства – армированная вошина. После докладов представители производства ответили на интересующие аудиторию вопросы. Во время практикума проводилась видеозапись выступлений. После обработки видеоматериалы и наглядные пособия будут использованы в курсе подготовки специалистов по рабочей профессии «Пчеловод» и по дисциплинам кафедры инфекционной и инвазивной патологии.

Пензева М.Н.,
зам. декана по УРФВМ



Методы диагностики, лечения и профилактики болезней копытец у крупного рогатого скота

16 февраля на базе факультета ветеринарной медицины при поддержке департамента экономического развития Белгородской области и ТД ВИК был проведен семинар по теме: «Методы диагностики, лечения и профилактики болезней копытец у крупного рогатого скота».

А.В., декана факультета ветеринарной медицины Дронова В.В. и представителя коммерческого отдела НПФ ВИК Косухина А.В.

Далее были заслушаны материалы по темам:

- Анатомия и физиологии копытец у КРС (Воробьевская С.В.



Основной целью семинара являлся обмен опытом и разработками ведущих специалистов в различных отраслях знаний по ветеринарным проблемам, ознакомление практикующих специалистов, преподавателей, студентов и аспирантов с передовыми технологиями в диагностике, лечении и профилактике болезней животных.

Активное участие в семинаре приняли ветеринарные врачи и специалисты в области ветеринарии колхоза им. В.Я. Горина, ООО ГМК, ГК Зелёная долина, ООО «Бутово Агро», ООО «Михайловское», ООО «Кустовое», ООО «Молочник», ОАО «Орлик», ООО «Советское», ООО «АПК Инвест» и др.

Кроме того, участниками семинара стали профессорско-преподавательский состав, аспиранты, студенты факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ и присоединившиеся в режиме он-лайн представители Орловского, Брянского ГАУ, Костромской, Вятской, Ивановской и Курской ГСХА.

В программе работы семинара было предусмотрено два этапа: теоретический и практический.

Теоретическую часть семинара открыли выступления ректора университета, профессора Турьянского

доцент, к.б.н., ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ);

- Заболевания копытец у КРС неинфекционной этиологии (Мингалеев Р.А. доцент, к.б.н., ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ);

- Инфекционные заболевания копытец у КРС (Коваленко А.М. профессор, д.вет.н., ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ);

- Ветеринарный контроль здоровья копытец у КРС (Белкин Е.А. специалист группы животноводства ТД ВИК);

- Здоровье копыт – здоровое стадо (Синицын Д.Д., ведущий специалист отдела гигиены ТД ВИК).

Во второй части семинара на базе клинического корпуса факультета прошел мастер-класс по ортопедической расчистке копытец. Были продемонстрированы основные методы и инструментарий для расчистки копытец (копытные щипцы, диски, фрезы, вибронож и др.), даны комментарии по преимуществам и недостаткам каждой методики, представлены «новинки» ветеринарных препаратов для лечения болезней копытец у коров. При подведении итогов были даны ответы на вопросы, поступившие от участников семинара.

Масалыкина Я.П.,
зам. декана по ВР ФВМ



Церемония вручения свидетельств «Лучший студент года»

9 февраля в Молодежном культурном центре НИУ «БелГУ» состоялась церемония вручения свидетельств студентам высших и средних профессиональных учебных заведений Белгородской области – победителям конкурса фонда «Поколение» «Лучший студент года». В ней приняли участие Губернатор Белгородской области Евгений Степанович Савченко и руководитель фонда «Поколение», депутат Государственной Думы Российской Федерации Андрей Владимирович Сточ.

Стипендия Фонда «Поколение» «Лучший студент года» выплачивается студентам дневной формы обучения, достигшим отличных результатов в обучении, проявившим организаторские способности, активно участвующим в культурно-массовой, научной и общественной жизни учебного заведения. Стипендия «Лучший студент года» была учреждена в 2002 году для

студентов 20 государственных вузов и ссузов Белгородской области. Сегодня «Лучший студент года» проводится среди 50 высших и средне-профессиональных учреждений образования области.

Всего в ходе мероприятия было вручено 275 дипломов. Это 250 человек, которым выплачивается

ежемесячная стипендия (в период с сентября по май) в размере 5 тысяч рублей. Еще 25 дипломов были вручены студентам, которые стали победителями дополнительного конкурса среди победителей первого этапа, по результатам которого назначена повышенная стипендия в размере 6 тысяч рублей.



Среди обладателей именных стипендий фонда «Поколение» студенты Белгородского ГАУ: Бондарев Александр (3 курс, ИФ), Васильченко Виктория (3 курс, ЭФ), Волков Михаил (3 курс, ИФ), Голонова Анастасия (3 курс, АФ), Дегтярева Наталья (2 курс, ЭФ), Демченко Дмитрий (3 курс, АФ), Дерусова Ирина (3 курс, АФ), Колесников Алексей (3 курс, ФВМ), Лукьянченко Полина (3 курс, ТФ), Лященко Александр (3 курс, ТФ), Мохаммад Артем (4 курс, ФСПО), Мудрук Иван (2 курс, ФСПО), Попова Светлана (5 курс, ФВМ), Прасолова Анна (5 курс, ФВМ), Сафонова Надежда (4 курс, ЭФ), Серых Денис (4 курс, ИФ), Смирнова Ксения (3 курс, ТФ), Сурина Мария (3 курс, ФСПО), Хорхордина Анна (3 курс, ТФ), Чепурных Михаил (3 курс, ФСПО), Чернов Владимир (3 курс, ИФ), Шашкина Юлия (3 курс, ФСПО).

По материалам СМИ

Сотрудничество

Добро пожаловать в университет!

9 лет тесного сотрудничества связывают нас с Латиноамериканско-российской Ассоциацией, Перу. Ежегодно в университет по направлению ассоциации приезжают слушатели курсов русского языка, которые планируют продолжить в дальнейшем свое обучение в различных университетах страны. Этот год не стал исключением. В январе 2016 года к нам приехало 43 человека для обучения на ин-

тенсивном курсе русского языка. Группа состояла из граждан семи стран Латинской Америки: Боливии, Колумбии, Эквадора, Перу, Бразилии, Мексики и Сальвадора. Их заезд совпал с суровыми погодными условиями: снегопадом, метелью и сильным морозом. Несмотря на задержку и потерю стыковочных рейсов, длительные периоды ожидания в аэропортах все ребята добрались благополучно и были размещены в общежитии университета. Слаженная работа коллектива международной службы университета позволила сгладить первичный период адаптации и на данный момент ребята уже успешно приступили к занятиям.

Мы надеемся, что университет станет «вторым домом» для вновь прибывших студентов и поможет им достичь своих целей. Добро пожаловать в Белгородский государственный аграрный университет!

Свищева И.В.,
нач.отдела по
международным связям



Визит профессора университета Вайенштефан-Триздорф Йоханнеса Хольцнера в Белгородский ГАУ

Белгородский ГАУ тесно сотрудничает с университетом Вайенштефан-Триздорф (Германия). Студенты нашего вуза имеют возможность обучаться по международной магистерской программе «Аграрный менеджмент» не только в стенах нашего университета, но и в Германии. С прошлого года появилось новое направление сотрудничества с данным вузом – теперь студенты 2 и 3 курсов могут проходить практику в течении 4-х месяцев. Для проведения отбора кандидатов ежегодно в феврале представители университета Вайенштефан-Триздорф посещают вузы-партнеры. 9-12 февраля 2016 г. наш университет посетил профессор университета Вайенштефан-Триздорф (Германия) Йоханнес Хольцнер. Целью визита стало не только проведение отбора, но и чтение лекций на международном курсе «МВА-Агробизнес» и «Аграрный менеджмент». На занятия проф. Хольцнера так же приехала группа студентов из Воронежского ГАУ. Интерактивные лекции были посвящены таким темам, как планирование, оценка экономических показателей, ликвидность и др.

10 февраля состоялась встреча Йоханнеса Хольцнера с руководством

университета, во время которой были обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества.

11 февраля проф. Йоханнес Хольцнер встретился со студентами Белгородского ГАУ, подробно рассказал о возможностях прохождения практики и обучения в университете Вайенштефан-Триздорф, после чего студенты успешно прошли процедуру отбора на практику (тестирование и интервью).

12 февраля для проф. Йоханнеса Хольцнера была организована экскурсия по университету и г. Белгороду.

Литвиненко Т.Ю.,
нач. управления
международными
научно-образовательными
проектами



Даты

День защитника Отечества

20 февраля в Белгородском ГАУ прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества.

Почетными гостями праздника стали ветераны Великой Отечественной войны: Иваненко Василий Антонович, ветеран университета; Бондаренко Виктор Максимович, ветеран университета; Асыка Николай Романович, кандидат сельскохозяйственных наук, профессор-консультант отдела по научно-технической информации и координации студенческих научных обществ, лауреат премии В. Я. Горина; Горшков Григорий Иванович, доктор биологических наук, профессор, профессор кафедры морфологии и физиологии.

Со словами приветствия к собравшимся обратился ректор Белгородского ГАУ Александр Владимирович Турьянский.

За значительные успехи в учебной, научной, производственной и общественной деятельности университета и в связи с празднованием Дня защитника Отечества объявлены благодарности ректора Белгородского ГАУ и вручены денежные премии сотрудникам университета — ветеранам военной службы, воинам-интернационалистам, участникам локальных военных конфликтов, бывшим военнослужащим Вооруженных Сил МО, МВД, МЧС, ФСБ.

В числе награжденных Амосов Сергей Владимирович, ведущий инженер по пожарной безопасности управления безопасности; Божко Владимир Иванович, начальник управления безопасности; Григорьев Сергей Николаевич, дежурный по охраняемому объекту; Дворников Александр Николаевич, старший преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин; Дедюлин Константин Анатольевич, слесарь КИП и А котельной; Кабицкий Евгений Витальевич, слесарь-сантехник бригады слесарей, электриков, сантехников; Нужный Александр Иванович, начальник отдела — главный инженер; Рядинский Леонид Петрович, старший преподаватель кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин; Семенов Сергей Бори-

сович, дежурный по охраняемому объекту; Сердюков Владимир Семенович, начальник управления информатизации; Серебряков Анатолий Иосифович, дежурный по охраняемому объекту; Синцев Александр Викторович, дежурный по охраняемому объекту; Слащева Лилия Владимировна, методист института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса; Черный Сергей Яковлевич, преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин.

Творческие коллективы университета подготовили яркую концертную программу, посвященную Дню защитника Отечества.

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной
информационной и
методической работы



С юбилеем!

БОЙКО

Иван Александрович
КОПЕНКО

Любовь Ивановна
ГУЗЕЕВА

Елена Васильевна
ЕВСЮКОВ

Юрий Васильевич
СЫРОМЯТНИКОВА

Татьяна Владимировна
ПУТИЕНКО

Галина Константиновна
КЛЕПИКОВА

Елена Анатольевна
СТРЕЛЬНИКОВА

Тамара Федоровна
КАРТАМЫШЕВА

Надежда Владимировна

Квест «Блокада Ленинграда»

Студенты Белгородского ГАУ приняли участие во Всероссийском молодежном историческом квесте «Блокада Ленинграда», основанном на воспоминаниях ветеранов Великой Отечественной войны и участников блокады. Инициаторы проведения — общественная организация «Волонтеры Победы».

Квест-игра прошла в преддверии Дня освобождения Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков. В ней приняли участие девять команд. Для каждой команды заранее была подготовлена своя легенда со сценарием игры.

Быстрее всех с заданиями справилась команда «2GIS-Белгород», второе место получили участники из Дубовской СОШ «Искра», замкнули тройку лидеров «Герои Труда» из Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина.

«Афганистан» — незаживающая рана

День вывода войск
из Афганистана —
День памяти, скорби,
день пролитых слез.

10 февраля на факультете среднего профессионального образования прошел урок мужества «Афганистан — незаживающая рана», посвященный дню вывода войск из Афганистана. Это встреча с настоящими очевидцами тех далеких, насколько героических, настолько и трагических событий афганской войны.

В этот день на факультете СПО была организована демонстрация действующего оружия, управлением библиотечно-информационных ресурсов университета подготовлена тематическая книжная выставка. На встрече присутствовали Башков Сергей Викторович, прапорщик, ветеран; Косинов Валерий Николаевич, рядовой, ветеран, награжден медалью «За отвагу»; Малюцкий Василий Петрович, подполковник-летчик, ветеран, награжден орденом Красной Звезды; Харченко Сергей Викторович, подполковник, ветеран, награжден медалями «За боевые заслуги», «Отличие в охране Государственной границы», «За отличие в воинской службе» 1, 2 степени.

Воинов-афганцев приветствовали долгими аплодисментами, в зале царил теплая, радужная атмосфера, звучали стихотворения и песни,



посвященные мужеству, героизму, отваге, силе духа человеческого. Со словами благодарности выступил председатель Белгородского регионального отделения всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» ветеран чеченской войны Орлов Дмитрий Александрович.

Особым подарком для ветеранов-афганцев стали песни в исполнении Александра Марченко, человека, чье творчество заставляет молодежь задуматься над ценностями в этом мире.

Мы гордимся вами, воины-афганцы! И сколько бы времени не прошло — будем помнить! Ведь это наша история. Без прошлого не бывает будущего.

Ваша служба и опасна, и трудна

И спокойны мы за Родину свою:
У границы Вы стоите на раю!

В преддверии празднования Дня защитника Отечества 16 февраля на факультете среднего профессионального образования состоялась встреча с людьми, которые дорожат миром, для кого такие понятия, как Долг, Честь и Родина священны, которые охраняли и охраняют границы нашей Родины.

О важности пограничной службы на встрече поведали ветераны и действующие офицеры пограничной службы. Теплым приемом встречали Бабошко Анатолия Ивановича, ефрейтора пограничных войск, участника Даманских событий; Гордеева Петра Матвеевича, старшего сержанта пограничных войск; Мозгового Геннадия Владимиро-

вича, подполковника пограничных войск, заместителя начальника по воспитательной работе; Турова Александра Александровича, майора пограничной службы. Для гостей был организован концерт, а также совместно с управлением библиотечно-информационных ресурсов университета подготовлена тематическая книжная выставка.

Радужная атмосфера в зале расположила гостей к исполнению песни «Катюша», которая в трудные минуты помогала пограничниками в их нелегкой службе. Познавательные рассказы гостей о военной службе пограничников вызвали у студентов чувства патриотизма, гордости, любви к Родине, к Отечеству.

Любимова Н.И.,
зам. декана по ВР СПО



Историко-патриотический марафон «Мы — наследники Великой Победы»

В настоящее время в Белгородской области проводится историко-патриотический марафон «Мы — наследники Великой Победы». Это мероприятие, посвященное событиям Великой Отечественной войны, стало продолжением цикла мероприятий гражданско-патриотической, историко-краеведческой направленности, посвященных 70-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Цикл мероприятий продолжится до мая 2016 года.

В рамках марафона в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов состоялся военно-патриотический час «Мы помним страшную блокаду Ленинграда», посвященный годовщине снятия блокады Ленинграда и к этой дате приурочена презентация двенадцатитомного научного труда «Великая Отечественная война 1941-1945 годов».

В последние годы поднялась волна фальсификаций и извращений истории Великой Отечественной войны. Лучше понять, более глубоко и всесторонне осмыслить эти события, сформировать научное представление об истории России призван фундаментальный многотомный труд «Великая Отечественная война 1941-1945 годов», изданный в соответствии с распоряжением президента Российской Федерации» В.В. Путина от 5 мая 2008 года.

На презентации присутствовали преподаватели Любимова Н.И., Ганжов Е.А., Крисанов А.А. и учащиеся факультета СПО группы 11ЭБ и 11Т.

В ходе мероприятия библиотекарь Лисавцова Н.И. более подробно остановилась на 3 томе, в котором была освящена одна из самых трагичных страниц Великой Отечественной войны — блокада Ленинграда, представив виртуальную выставку-презентацию многотомного научного труда, совмещенную с блоком слайдов о блокаде Ленинграда «Забывать нельзя нам это никогда!..»



«15 лет с президентом В.В. Путиным»

16 февраля в управлении библиотечно-информационных ресурсов прошла презентация книги депутата Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации, члена комитета Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации по бюджетам и налогам, члена Высшего совета партии «Единая Россия» Геннадия Васильевича Кулика «15 лет с президентом В.В. Путиным». В мероприятии приняли участие преподаватели, аспиранты и студенты вуза.

Автор отмечает, что уже 15 лет российские аграрии реализуют политику Владимира Путина, суть которой — поддержка всех форм ведения сельского хозяйства — от малых до великих.

В представленной работе дан краткий анализ экономического и социального состояния сельского хозяйства и российского села к 2000 году, когда президентом России стал В. В. Путин. В работе указаны основные трудности, с которыми столкнулся новый Президент, пытаясь вывести страну из глубокого кризиса во всех областях экономики, социальной и политической жизни. Основное внимание уделено аграрному сектору, который стал одним из приоритетных направлений в деятельности нового президента. К этому времени в результате непродуманных, разрушительных реформ 90-х годов прошлого столетия во многих регионах России были практически уничтожены крупные сельхозпредприя-

тия, треть ферм была разорена, вдвое сократился парк тракторов и зерноуборочных комбайнов, на ремонт и восстановление техники не было средств, начался массовый забой скота.

В начале встречи книгу представила начальник отдела обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов Белгородского ГАУ Крисанова Т.Н.

Затем слово взял проректор по научной работе Колесников А.В. Он отметил, что в своей книге Геннадий Кулик затрагивает проблему собственности в сельском хозяйстве как наиболее приоритетную в ряду других проблем сельского хозяйства, затронул проблему отношения Правительства к разным формам собственности, направленность на поддержку крупных хозяйств, при этом средние и мелкие хозяйства остаются с минимальной поддержкой государства.

После презентации книги в ходе обсуждения выступили: Швецов Н.Н., профессор кафедры разведения и частной зоотехнии, Андреева И.Г., зав. каф. экономической теории и экономики АПК, Титовская А.И., зав. каф. земледелия и агрохимии, Федорчук Е.Г., доцент кафедры технологии производства и переработки с.-х. продукции и др.

После анализа информации, изложенной в книге, наибольшую дискуссию вызвали проблемы, связанные с развитием молочного животноводства в России, а также вопросы социального развития села.

Библиотекарем были подготовлены тематические доклады, которые были зачитаны учащимися факультета СПО Киричевской Ольгой (11ЭБ), Маркеевой Снежаной (11ЭБ) и Глуховым Петром (11Т).

Также, во время презентации 12-томного издания Крисанов А.А. напомнил присутствующим, что одной из главных причин того, что Ленинград выстоял и победил, было то, что в борьбе с врагом он не был одиноким. Что усилил всех его жителей, всех воинов Ленинградского фронта и Балтийского флота в обороне города опирались на поддержку всей страны.

В рамках марафона «Мы — наследники Великой Победы» 19 февраля в лекционной аудитории инженерного факультета состоялось массовое мероприятие, посвященное Сталинградской битве «Как один за Родину мы встали».

На мероприятии присутствовала преподаватель Белозерова И.А. и студенты групп: 11ТО, ТСерв, 13ЭЛ, 14ЭЛ.

В ходе мероприятия библиотекарь Строева О.М. более подробно осветила одну из самых трагичных страниц Великой Отечественной войны — Сталинградскую битву, представив виртуальную выставку-презентацию научного труда «Великая Отечественная война 1941-1945 годов», совмещенную с блоком слайдов о Сталинградской битве «Мы не забудем это никогда!».

Слово «Сталинград» не случайно вошло во все языки мира. Именно здесь, на Волжской земле, российский солдат нанес сокрушительный удар противнику и тем самым переломил ход крупнейшей в истории человечества войны.

Мы всегда будем помнить о тех, кто с беззаветным мужеством и отвагой на фронте и в тылу ковал победу над фашизмом, о тех, кто в смертельной схватке с врагом отдал свою жизнь за эту победу.

«Не на вчера, не на сегодня, а навсегда»

18 февраля в читальном зале ТФ отделом обслуживания управления библиотечно-информационных ресурсов было проведено мероприятие «Очерк жизни и творчества Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина (1826-1889)», приуроченное к 190-летию со дня рождения писателя.

Открыла мероприятие библиотекарь отдела обслуживания Труфанова И.Н. Она познакомила ребят с интересным человеком, талантливым писателем, революционным демократом. Ирина Николаевна начала свой рассказ со знакомства с родителями М.Е. Салтыкова-Щедрина. Затем учащиеся узнали, как проходили детские годы маленького Миши, о том, как он учился в Москве и Петербурге, о его службе в канцелярии Военного министерства и первых литературных опытах, причине его ссылки в Вятскую губернию.

На мероприятии присутствовали учащиеся первого курса факультета СПО 11Т(спо-9)-3 и 12Т(спо-9)-3 групп.

Затем учащийся Шутков Кирилл 11ЭЛ(СПО-9) группы рассказал о государственной службе, литературном творчестве М.Е. Салтыкова-Щедрина после возвращения из ссылки. Подробно о периоде жизни писателя в 80-е годы XIX века, ознакомил учащихся Хомутов Даниил 11ЭЛ(СПО-9).

С заключительным словом выступила библиотекарь Труфанова И.Н.,

которая отметила, что творчество М.Е. Салтыкова-Щедрина — явление знаменательное, порождённое особыми историческими условиями в России 50-60 годов XIX века. Он приобрёл огромный авторитет благодаря злободневности своих произведений, открытой поддержке народных интересов.

Представленные книги и статьи на выставке «Сатиры смелый властелин», рассказывающие о творческом пути писателя, имеющие в библиотеке и виртуальная выставка «Очерк жизни и творчества М. Е.Салтыкова-Щедрина», вызвали интерес ребят, они долго рассматривали книги и иллюстрации, портреты писателя и его современников.

Прав был поэт Осип Мандельштам: «Все русские поэты не на вчера, не на сегодня, а навсегда».

Крисанова Т.Н.,
нач. отдела обслуживания
упр. библиотечно-информационных ресурсов



Почетное первое место!

17 февраля по всей России впервые на государственном уровне отмечался День студенческих отрядов России. Бойцы студенческих отрядов Белгородского ГАУ также активно принимали участие в праздновании этого дня. Аграрники приняли участие во встрече

ветеранов движения студенческих отрядов и представителей органов исполнительной власти Белгородской области. Затем выстроив огромные буквы «РСО», которые активно двигались и раскрыва-



лись, как цветы, студенты стали участниками всероссийского флешмоба. После чего с азартом прошли квест от Белгородского регионального отделения МООО «РСО», где поборолась с районными командами в ловкости, смекалке, памяти, умении доверять

друг другу и много другом, заняв почетное первое место!

С днем РСО, друзья!

Боровская Екатерина,
студентка 2 курса ТФ

Работа Центра социально-психологической и правовой поддержки студентов

16 февраля на агрономическом факультете для студентов первого курса заместителем декана по воспитательной работе Линковым С.А., специалистом по социально-правовой работе Коркиной В.В. и психологом Центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов (ЦСПППС) университета Бондарь Е.А. была организована лекция, посвященная профилактике зависимости от наркотиков в среде молодежи.

В ходе занятия была представлена специально созданная презентация на тему последствий употребления наркотических веществ. Был продемонстрирован фильм, посвященный теме наркотической зависимости. Материал был изложен и представлен сотрудником отдела ОМВП при ФСКН по г. Белгороду Скурятиной Еленой Юрьевной.

16 февраля в общежитии № 5 психологом ЦСПППС Бондарь

Е.А. был организован тренинг на развитие коммуникативных способностей. В тренинге принимали участие студенты инженерного и экономического факультетов, а также специалист по социальной и воспитательной работе общежития № 5 Кеба Я.В. Упражнения, использованные на тренинге, были направлены на развитие навыков продуктивного и успешного общения.

17 февраля в общежитии № 6 психологом ЦСПППС Бондарь Е.А. был организован тренинг на развитие коммуникативных способностей. В тренинге принимали участие студенты технологического, инженерного, экономического факультета, а также факультета ветеринарной медицины. На тренинге рассматривались и отрабатывались проблемные ситуации в общении, а также приемы успешной коммуникации.

От доброго рождается прекрасное

13 января на факультете СПО состоялась встреча студентов и педагогов с кандидатом экономических наук, ветераном университета, поэтом Павлом Антоновичем Лыковым.

На встрече прозвучали стихи П.А. Лыкова в исполнении автора. В заключении встречи Павел Антонович обратился ко всем со словами: «Нельзя не любить поэзию за ее правду и неподкуп-

ность, за умение волновать души. Свои стихи я чаще всего пишу для себя, посвящая друзьям и близким мне людям, и в каждом из них стараюсь отразить светлые и добрые начала, и пусть мои стихи не профессиональные, зато они – искренние звуки моей души, написаны с любовью и уважением к людям».

Любимова Н.И.,
зам. декана по ВР СПО

Вперед к знаниям!

Привет Белгородский ГАУ! Хотим начать с того, что доцентом кафедры экономической теории и экономики АПК Пак З.Ч. была проведена олимпиада по институциональной экономике, в которой приняли участие студенты экономического факультета (группы 21Б, 22Ф и 23Э).

На первом этапе олимпиады участники получили индивидуальное задание, которое включало написание эссе по определенной теме и видеорепортаж с собственным комментарием. Второй этап был связан с тестированием по пройденным темам по институциональной экономике.

Самые лучшие выступления были отмечены тремя призовыми местами и на совете экономического факультета деканом Наседкиной Татьяной Ивановой, победителям олимпиады были вручены почетные грамоты.

Первое место заняла студентка 21Б группы Кудрявцева Елена, которая представила актуальную на данный момент тему: «Формы проявления оппортунистического поведения». Второе место занял Беседин Евгений (группа 23Э) с не менее важной темой, которая раскрывает суть коварства человеческой природы: «Вымогательство как вид оппортунистического поведения и способы его предотвращения». Третье место занял Мальцев Владислав (группа 22Ф) со своей интересной темой: «Спецификация и размывание прав собственности».

и эмоциональность каждого выступления. Чтобы предоставить общую картину мнений о данном мероприятии, был проведен опрос некоторых участников олимпиады.

Свою точку зрения и общее мнение одноклассников представил Съедин Андрей из 23Э группы: «Хотелось бы поделиться своими впечатлениями от прошедшей олимпиады по институциональной экономике. Все ребята провели колоссальную работу, подошли к выполнению своих работ с большой ответственностью и энтузиазмом. Эссе получились самыми разнообразными, индивидуальными, но в равной степени интересными и познавательными. Студенты также проявили креативность при подготовке видеорепортажа. В общем, на мой взгляд, все ребята, принимавшие участие, большие молодцы, и я надеюсь, что подобного рода мероприятий будет еще больше. Спасибо!».

Своим интересным мнением с нами также поделился Кирюхин Владислав из 22Ф группы: «Защита эссе на меня произвела большое впечатление. Студенты подготовили видео к своим темам эссе, в котором сами же и участвовали. Каждый из них подошел к этому вопросу очень серьезно. Все видео были оригинальными и неповторимыми. Студенты проявили очень большое творчество в своих работах. Данная работа принесла уйму положительных эмоций как у студентов, так и у преподавателей, и



Кроме того, за активное участие в олимпиаде по институциональной экономике были поощрены 22 студента. Хочется отметить, что каждый участник олимпиады проявил себя достойно и показал свои возможности по максимуму.

На наш взгляд, подобного рода мероприятия помогают студентам саморазвиваться, составлять и отстаивать своё мнение, получать эмпирический опыт и раскрывать свой ораторский потенциал. Такой вид олимпиады даёт обучающимся возможность почувствовать себя на месте преподавателя, получить новый опыт и проводить активное общение с аудиторией.

Многие студенты отметили, что в значительной мере повысили уровень своих знаний, получили много информации и легко усвоили её, а также стоит отметить индивидуальность

что немаловажно, привнесла большой опыт, ведь работы подобного рода раньше не проводились».

Естественно, есть и некоторые проблемы в связи с проведением такого мероприятия, а именно, техническая сторона, большие затраты времени и сил. Но для того, чтобы раскрыть свой талант и дать волю знаниям – эти минусы незначительны. Думаю, что все получили колоссальный опыт и удовольствие от такого рода занятий.

В заключение, хотим поблагодарить от имени всех участников олимпиады автора этой идеи, организаторов, помощников и декана экономического факультета. Спасибо вам за предоставленную возможность проявить себя.

Агаджанова М. 21Б,
Съедин А. 23Э,
Кирюхин В. 22Ф

VII Спартакиада «Здоровье»

С 25 по 30 января на базе Самарской государственной сельскохозяйственной академии состоялась VII спартакиада «Здоровье» среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников вузов Минсельхоза России, в которой приняло участие 330 человек из 20 вузов страны.

В течение недели на пяти спортивных площадках академии шли напряженные и захватывающие баталии между профессорами и доцентами, старшими преподавателями и сотрудниками аграрных вузов страны.

Участники спартакиады доказали, что они сильны не только в науке, но и в спорте. В программе соревнований были представлены семь видов спор-

та: волейбол, мини-футбол, лыжные гонки, настольный теннис, шахматы, стрельба, дартс.

В соревнованиях приняли участие представители учебных заведений из Белгорода, Брянска, Великих Лук, Волгограда, Вологды, Воронежа, Владикавказа, Ижевска, Курска, Мичуринска, Москвы, Омска, Рязани, Самары, Санкт-Петербурга, Саратова, Ставрополя, Ульяновска и Уфы.

По итогам спартакиады в общекомандном зачете места распределились следующим образом: III место – Башкирский ГАУ, II место – Мичуринский ГАУ, I место – Самарская ГСХА.

Регин А.Ю.,
директор спортивного клуба



Дебют в выполнении комплекса ГТО: плавание

С 16 по 18 февраля в бассейне ДК п. Майский состоялось тестирование по плаванию в рамках Всероссийского спортивно-массового комплекса «Готов к труду и обороне».

В этом виде приняли участие 78 студентов и 14 преподавателей и сотрудников университета. В тестировании приняли участие представители всех факультетов: агрономический факультет – 6 человек, факультет ветеринарной медицины – 25 человек, инженерный – 8 чело-

век, технологический – 18 человек, экономический – 16 человек, факультет среднего профессионального образования – 5 человек.

Также тест по плаванию выполнили: Дронов В.В., Бреславец В.М., Мерзленко Р.А., Позднякова В.Н., Шумский В.А., Яковлева И.Н., Литвинов Ю.Н., Чернова Е.Н., Ахтырцева А.И., Богданова О.А., Багиров Ш.Ш., Крюченков А.И., Галат В.А., Нефедова Т.А.

Кафедра физической культуры



«Лыжня России-2016» собрала около 4000 участников в Белгороде

14 февраля на лыжероллерной трассе «Олимпия» состоялась XXXIV открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2016».

Участникам массового забега предстояло преодолеть традиционную дистанцию в 5 и 10 км. Для новичков организаторы гонки подготовили дистанцию в 1 км.

Студенты и сотрудники Белгородского ГАУ тоже стали активными участниками зимних соревнований. Старт приняли около 20 наших любителей лыжных гонок.

Наряду с любителями лыжных гонок выступили и именитые спортсмены – олимпийские чемпионы по волейболу Сергей Тетюхин и Тарас Хтей, призер

Олимпиады-80, легкоатлет Юрий Кущенко. Одним из первых километровую дистанцию прошел начальник областного управления физкультуры и спорта Олег Сердюков.

«Нас собралось очень много. Я надеюсь, что из такого количества стартовавших вырастут новые чемпионы, новые звездочки. Они стартовали вместе с мастерами спорта. Приятно было видеть в одном забеге именитых волейболистов, боксеров, лыжников и юных участников соревнований», – поделился президент Белгородской региональной общественной спортивной организации «Федерация лыжных гонок Белгородской области» Евгений Ходячих.

Каждый участник массовых соревнований, преодолевший дистанцию, получил сувенир от организаторов – яркую шапку с эмблемой лыжной гонки. Победители и призеры Всероссийской массовой гонки «Лыжня России – 2016» в каждой из номинаций получили кубки, дипломы, медали и памятные подарки от спонсоров.

Лыжня закончилась и, безусловно, можно было бы и отдохнуть. Но вузовские лыжники готовятся выступить в эти выходные на универсиаде вузов Белгородской области по лыжным гонкам, где студенты посоревнуются в эстафете и выполнят масс-старт на 7,5 км.

Поздравляем призеров чемпионата России!

14 февраля в г. Саранске (Республика Мордовия) завершился зимний чемпионат России по легкой атлетике. Студенты Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина стали призерами спортивных соревнований.

Алексей Протасевич занял 3-е место в беге на 60 м с результатом 7,14 с. Тренеры – Владимир Вдовенков, Николай Осьмаков и Иван Есин.

Андрей Долженко стал третьим в прыжках в высоту. Его показатель – 1,85 м. Тренеры спортсмена – Владимир Вдовенков и Александр Тимошук.

Кафедра физической культуры

Серебряные медали НАШИ!

На прошедших выходных завершился чемпионат Ассоциации студенческого баскетбола в дивизионе «Саакяна» (Белгород).

Мужская сборная Белгородского ГАУ четвертый год принимает активное участие в этом чемпионате. Три года подряд мы становились бронзовыми призерами дивизиона. Но в этом году, преодолев массу препятствий и неприятностей, связанных с регламентом чемпионата, наши ребята заняли второе место, принеся в копилку университета серебряную награду.

Заключительный этап (плей-офф) соревнований для команд начался с 7 места. В первой встрече плей-офф баскетболисты одержали сокрушительную и очень важную победу над командой БГТУ-2, что позволило нашим спортсменам продвинуться

по турнирной таблице. Следующим нашим соперником стала сборная НИУ «БелГУ», но и в этой встрече, аграрники доказали, что «всё, что нас не убивает, делает сильнее», одержав уверенную победу над оппонентом.

В финальном матче наши ребята встретились с лидерами чемпионата, БГТУ-1. Но в этот раз мастерство и удача были на стороне соперника, в

этом году чемпионство было близко, но серебро ведь тоже не плохо?

Таким образом, 1 место – БГТУ-1; 2 место – Белгородский ГАУ; 3 место – НИУ «БелГУ»; 4 место – БУКЭП; 5 место – БГТУ-2; 6 место – БИК7; место – БПК.

Салашная Е.А.,
тренер-преподаватель мужской сборной по баскетболу



Февральский снегопад

Белый снег поземкою клубится,
Все вокруг белым-бело!
Мне во сне, поселок Майский снится
И твоё красивое, счастливое лицо!
А снежинки мимо пролетают,
Унося мою заветную мечту,
На твоих ресницах капельками тают,
Предвещая затяжную, раннюю весну.
А весна уже капельками стучится!
Ты ведь чувствуешь тепло?
Мне бы речкой полноводною разлиться,
Чтобы милой в жизни повезло!
Чтоб была особенно счастливой,
И цвела, как майский сад!
Оставаясь прежней, женщиной любимой,
Вспоминай февральский тайный снегопад!

Наумкин В.Н.